

Madrid-Almería-Melilla

Hoy sale para Málaga la Comisión almeriense

Como si al conjuro de un clamor unánime, toda la prensa—sistema nervioso del organismo social—latiese a impulsos de un interés flagrante, inconfundible, diáfano, que durante tantos años ha constituido en nuestra amada Almería una incansante aspiración, apréstase hoy a la lucha que ha de arrancar cual legítimo trofeo en esta noble cruzada la comunicación y el servicio diario entre Madrid y Melilla, en cuya trayectoria ocupa Almería un lugar necesario, no obstante la preterición innoble en que hasta aquí se nos ha tenido.

Y obedeciendo a impulsos de esta perentoria y enérgica precisión, sale hoy para Málaga la Comisión que ha de conferenciar con el director de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, a fin de justificar y lograr las mejoras que con tan intensos anhelos esperamos los almerienses.

La referida Comisión está integrada por el alcalde señor González Egea, los presidentes de la Cámara de Comercio y Unión Comercial, señores Bustos y Guillén Felices, y por el señor Pelegrín, en representación del Círculo Mercantil.

Nos parece muy bien dicha comisión, cuyos prestigios y autoridad somos los primeros en reconocer; pero cuando de tan vitales y trascendentales problemas se trata; cuando todo un pueblo, cuando muchas decenas de millares de almas esperan con ansiedad inenarrable el «su get et ambula» de nuestras más risueñas perspectivas, de nuestras más inaplazables necesidades, francamente: por muchos prestigios de que vaya rodeada la referida comisión, por grandísimo que sea el valor individual de sus componentes, no nos parecen bastante.

Almería entera; toda Almería, sin distinción de clases sociales, ni distingos políticos, ni diversidades profesionales; la ciudad en masa, mira con ansiedad y espera trémula de emoción el resultado de estas gestiones decisivas. El problema en su totalidad comprende a todos y a cada uno de los almerienses. Todos los almerienses, pues, pero absolutamente todos los que integran la representación directa de estos organismos, vivos, sin exclusiones, ni delegaciones, ni omisiones deben sumarse a esta comisión de fines trascendentales, con los que palpita en estos momentos decisivos el corazón de nuestra ciudad.

Así, pues, los elementos directivos de todos los organismos, tanto oficiales como oficiosos, así particulares como generales; todos los que encarnen y representen, algún elemento, de vida almeriense, deben fundirse en esta Comisión, y unir sus voces, sus gestos y sus esfuerzos a la consecución del triunfo anhelado; resurrección gloriosa de esta tierra bendita de nuestros amores, bajo cuyo limpio cielo nos sonrió un sol de promisión, que el encono funesto de intereses contradictorios se empeñó siempre en ensombrecernos.

RELIGIOSA

En honor de la Virgen de Lourdes

Solemnes cultos que en honor de Nuestra Señora de Lourdes se celebrarán en los días 11 y 12 de Febrero de 1926 en la Capilla de San Antón.

Todos los días habrá misa de comunión a las 8, y el día de la festividad, a las 10, misa solemne con orquesta, predicando el R. P. José Rodríguez, S. J.

Los cultos de la tarde darán comienzo a las cuatro y media: Santo Rosario, Ave de Lourdes, Serenón, Ejercicio, Salve y despedida.

Serán oradores, el M. I. señor don Lino Rodrigo, Maestrescuela de la S. I. Catedral y Secretario de Cámara.

R. P. Tomás Alonso, Prior de Santo Domingo.

M. I. señor don Manuel Puerta, Canónigo de la S. I. Catedral.

Señoras que costean estos cultos: Una intención particular doña Vivas de Verdejo y doña Josefa Castro de Romero.

Los cánticos a cargo del coro de la Asociación.

La procesión tendrá lugar el 15 a las cuatro y media de la tarde, y recorrerá las calles del Reducto, Plaza de Pavia y San Antón, estando invitadas la excelentísima Corporación Municipal, las Congregaciones Marianas y de la B. ata Imelda, presidida por la de Nuestra Señora de Lourdes.

De interés para los mozos del actual reemplazo

Recordamos a los Mozos, nuevamente, que en virtud de real orden telegráfica del ministerio de la Gobernación de fecha 27 de los corrientes, queda aplazado para los días 8, 6 y 10 de Febrero próximo, el juicio de rectificación de alistamiento de mozos incluidos en el actual reemplazo, para cuyo acto se habían señalado los días 1, 2 y 3 del indicado mes.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

VOLO LA PALOMA

Algo muy corriente en estos tiempos

Juan Góngora Romera se personó ayer en la Comisaría de Vigilancia y dice que, en nombre de don José Castillo hace la comparecencia para manifestar que como las diez y siete de ayer se ausentó del domicilio de Castillo, que se encuentra enfermo, una hija de éste llamada Carmen, de 18 años, suponiendo que haya sido raptada por su novio que reside en Tabernas.

La Policía busca activamente el paradero de la enamorada pareja.

En el Ayuntamiento

La Comisión permanente se reúne

Presidida por el alcalde, ayer se reunió la Comisión municipal permanente, con asistencia de los señores Beltrán, Lacal, García, Oliver y Benitez.

Después de aprobada el acta de la anterior recayeron los siguientes acuerdos con los asuntos que se expresan:

Distribución de fondos para el mes actual.

Aprobado. Escrito de doña Carolina Buitrago, interponiendo recurso de reposición contra el acuerdo municipal de ocho de enero último que la declaró sujeta al pago de la cédula personal.

Se acuerda estar a lo acordado.

Escrito de los agentes repartidores encargados de la confección del padrón de vecinos, solicitando se elave la cantidad presupuestada y que se le abone lo antes posible.

Que pase a informe de la Comisión de Hacienda.

Oficio del capellán de San Antón, invitando a la procesión de Nuestra Señora de Lourdes al Excmo. Ayuntamiento.

Enterados. Oficio del recaudador de los derechos y tasas sobre escapates, muestras etc, proponiendo

el nombramiento de agente auxiliar a favor de don Valeriano de Casas Cuenca.

Aprobado. Oficio del inspector de Policía Urbana, participando el fallecimiento del operario Miguel Martínez Alvarez.

Enterados. Informes de la Comisión de Beneficencia en las cuentas de farmacia del mes de octubre último.

Aprobados. Informe de la Comisión de Hacienda, en el recurso de oposición de don Francisco Estrada Ocaña, contra el acuerdo de 15 de enero último.

Aprobados. Informes de la Comisión de Ornato.

Aprobado. Escrito de don Francisco Bascañana Giménez, solicitando se modifique la duración del contrato del mercado por los tres ejercicios próximos y se le nombre gestor por los tres meses que restan del actual.

Que pase a la Comisión respectiva.

Seguidamente se levantó la sesión.

Un tenorio empeñado en que lo quieran a la fuerza

Isabel Lopez Hernández, de 17 años, muy agraciada por cierto, natural de Alhama, requirió ayer el auxilio de la Guardia de Seguridad para que le devolvieran a Manuel Cortés Cruz, de diez años más que ella.

Manuel persigue de muerte a Isabel, según dice ella, por que se niega a seguir las relaciones amorosas que mantenían; y como la muchacha ya no lo quiere, y él se encuentra aferrado en que no puede querer a nadie más que a él, ayer al encontrarse en la Plaza de la Catedral, la muchacha salió precipitada hacia el cuartelillo de Seguridad, perseguida de su pretendiente enloquecido.

Una pareja detuvo al intrépido enamorado y lo puso a disposición de la autoridad competente.

La trata de blancas

Pretender, en un momento dado, moralizar las costumbres, hasta el extremo de que las gentes se rigiesen por los austeros principios de la más sana moral, sería una tarea tan inútil, como el buscar por el mundo el zapato hermano de un zapato perdido.

Pero de esto, a ejercer una misión tutelar, apartando de las rutas del vicio y la degradación a muchos menores que sucumben alucinados por las predicciones de las innumerables Celestinas que ejercitan su infame tráfico, a pleno sol, sí que hay diferencia.

Cualquiera diría que en nuestra ciudad se dispensa una tolerancia casi general, a gran número de cuevas de prostibulos.

Actualmente, en Madrid, la Policía realiza una benemérita labor para la represión de la trata de blancas, que llegó a límites verdaderamente escandalosos. En esta obra de saneamiento social, constituye eficazmente la prensa madrileña. Y se da el caso, de que en esta ciudad, tranquila y sosegada, donde la gente se muere de pereza en la calma reinante, la prostitución adquiere proporciones escandalosas.

Las lugareñas jóvenes, que huyendo de la miseria del pueblo, vienen a «servir» a la capital encuentran pronto, la ideal «Celestina» que les muestra las rutas ilusionadas del pecado, que las hará fácil la adquisición de ropas elegantes y calzados de lujo.

En realidad puede decirse que la labor de estas «Celestinas» ocasiona un ochenta por ciento de víctimas entre la grey de do místicas.

Nos parece tolerable el ejercicio de esta profesión que es tan antigua como la creación, pero a pesar de ello, estimamos que las autoridades deben vigilar los centros del vicio, por donde pululan muchas mercores, burlando la ley y dando ejemplo de corrupción.

La Policía captura al autor del robo en el Café de Cañadas

Siguiendo la pista al ladrón que noches pasadas verificó el robo de unas pesetas en el Café de Cañadas, ayer pudo darle al cante, la policía después de cuatro días de incertidumbre.

Se llama el ladronzuelo Antonio García Pérez (a) Pichete de 18 natural de Tshal.

Este individuo, para cometer el robo, se fingió dormido en un dibán colocado detrás de unas mesas sobre las que se colocan las sillas para barrer el piso; y como pasara desapercibida su estancia, para el dueño del Café, allí quedó hecha amodel cotarro.

Mediada la noche, «Pichete» fracturó el cajón del mostrador, y una vez dueño del dinero, forzó la puerta de la calle para salir, lo que no pudo llevar a efecto.

Viéndose prisionero el «Pichete», brincó las tapias del jardín hasta llegar al caracol de la casa del escribano don José Roda y una vez allí y después de conseguir llegar a la azotea, saltó por el terrado de la casa de don Pedro Plaza, dejándose caer por el edificio en construcción, hasta el piso bajo, teniendo que desclavar dos maderas de la balla para salir a la calle.

Cuando por la mañana se descubrió el robo el «Pichete» figuraba entre los muchos curiosos que se acercaron al café para enterarse de lo ocurrido.

Antonio García Pérez, fué capturado por la Policía en ocasión de hallarse en la casa de la novia.

Sucesos del día

Retratos que desaparecen

María Martínez Torres de 27 años, casada y con el marido ausente, se personó ayer en la Comisaría de Vigilancia, donde expuso lo que le sucedía.

He ido a la plaza para hacer la compra—dijo María—y he de jado la llave por dentro de la ventana que existe al lado de la puerta.

Al volver, la llave estaba en su sitio, pero al entrar en mi casa, he notado la falta de unos retratos, que importan 52 pesetas.

Creo, si no me engaña mi convicción, que el autor de la sustracción de esos retratos, es un

individuo llamado Ignacio, que me persigue a todas partes. Uno que se cansa

Ayer fué detenido, por la Guardia municipal, José Agramí Flores, de 68 años, por perseguir a José Abad Márquez, de treinta años.

Este individuo, que no es mal parecido, y que alguien diría que tiene miel, se ve acosado por Agramí, obligándole a que le dé dinero y a que constantemente le convide a vino.

El de los treinta, cansado de tanta impertinencia, ha denunciado ante el señor Comisario de Policía, el abuso que con él se comete a todas horas.

Instalación de Cámaras frigoríficas

Don Domingo Fernández Mateos ha presentado un escrito al Ayuntamiento comprometiéndose a instalar una Cámara frigorífica en los setanos del Mercado, necesidad verdaderamente sentida, durante la mayor parte de los meses del año.

El señor Fernández Mateos, nos indica el plan que desarrollará una vez en el uso de la concesión solicitada del Ayuntamiento para la instalación de la Cámara frigorífica en el Mercado.

El departamento tendrá capacidad para cien plazas y devolverá las aguas utilizadas que servirán para balear el mercado elevándolas por medio de presión.

Esta Empresa cede al Municipio el dos por ciento de los ingresos y a los 25 años de explotación quedará de propiedad del Ayuntamiento la instalación, con derecho, en caso de que éste arrendara la industria, a ser los primeros para continuar el negocio.

El plazo de instalación solicitado es de seis meses, aunque el señor Fernández estima que quedará ultimada en los dos primeros meses.

Este señor está actualmente en tratos con los fabricantes que instalaron la maquinaria frigorífica en el Palacio Real de Barcelona, para que sean ellos los que realicen la instalación en el Mercado.

Nos parece una buena proposición la que al Ayuntamiento hace el señor Fernández Mateos, proposición que debe estudiarse muy detenidamente la Corporación Municipal, si, como nosotros creemos, favorece los intereses de los industriales y beneficia a la salud pública.

Lea Vd. Diario de Almería

CARTA INTERESANTE

Sobre la Cámara Uvera

Nuestro respetable amigo, don Gabriel Callejón, ha recibido una carta interesantísima de un prestigioso parralero de Berja, que ha permanecido en los mercados ingleses durante la pasada campaña, en la que se refleja los inmensos beneficios que el funcionamiento de la Cámara Oficial Uvera ha proporcionado al productor, y el entusiasmo que reina en Berja, convencidos todos de que al fin se ha conseguido, con la creación de esta entidad, la regeneración del negocio uvero.

He aquí el texto de la carta facilitada por el señor Callejón, a ruegos nuestros, y que la consideramos un documento merecedor de ser conocido por todos los parraleros de la provincia:

Berja y enero de 1925. Señor don Gabriel Callejón.—Almería.

Mi querido amigo: Aunque con retraso he llagado a mi conocimiento la campaña que algunos elementos han hecho y aún hacen contra la actuación de la Cámara Oficial Uvera y me creo en el deber de enviarle estas líneas, por si quiere darles publicidad.

Como representante de intereses uveros en los mercados ingleses en la pasada campaña, puedo asegurarle que todos los que allí hemos estado, hemos tenido ocasión de juzgar la buena obra realizada por aquella, pues todos hemos sido testigos de mayor excepción.

No creo que ninguno sea capaz, los representantes digo, de hacer ni una leve insinuación en contra de ese organismo; pero si alguno así lo hiciera, faltaría a la verdad, puesto que allí todos estuvimos de perfecto acuerdo en que este año, de no existir la Cámara, hubiera sido tan ruinoso, que se habría recordado con horror por varias generaciones de parraleros hambrientos.

Como detalle de las ilusiones que aquí se tienen con las uvas, con la sombra de la Cámara, le diré a usted que se pagan celemines en arrendamiento a 75 pesetas, y celemines en venta a 1,500 pesetas. No es éste el tipo corriente, pero sí el de «mil a mil doscientas» en venta y de «cuarenta y cinco a sesenta» en arrendamiento, según clase.

Sabe usted lo mucho que le distingue y aprecia su muy afectuoso y buen amigo q. e. s. m., F. SALMERÓN CRIADO. (Rubricado).

PERFIL DEL DIA

En el flujo y reflujo de los acontecimientos reporteriles, no fué ciertamente el de ayer uno de los peores días. Hubo sucesos trascendentales, que marcarán un trazo perdurable en la egobiante monotonía de las horas provincianas. Allí van «paradigmas».

Un señor, apellidado Castillo, denunció mediante representación, por hallarse enfermo, que su hija Carmen se ha marchado con su prometido. Este hecho, al parecer tan vulgar, no carece de importancia, aunque aseguran algunos que la marcha de Carmen, es música. Para su padre, seguramente no lo será.

Y como el amor volcánico en todos los pechos prende, vean ustedes, otro arranque pasional!

Un sujeto apellidado Cortés Cruz, ya entrado en años, persigue a una tierna, pero dura doncella denominada Isabel. Y la persigue con tenacidad. Y Cortés duro que duro; e Isabel, dura que dura. Como Isabel no se ablanda, Cortés se pone pesado; se olvida de ser «cortés» y quiere echar sobre Isabel la cruz del matrimonio. Y como Cortés Cruz, ha dejado de ser cortés con Isabel, ella no lo quiere, aunque se ponga en cruz. Total, que cualquiera entiende semejante galimatías.

Pero más galimatías es éste otro:

José Flores, sexagenario fresco, persigue a José Abad, cuarentón agraciadísimo. Ustedes, por lo pronto, advertirán que un José con un José, es comida de... tontos; a no ser que en este asunto, exista alguna «María», aunque ea en modo tácito. Lo cierto es que al Abad le gustan las flores, y el apellido del señor Flores pide más que un diputado de la oposición cuando los habla, y el Abad tiene muy poco que dar. Como el Flores, cada vez se muestra más exigente en eso de pedir, que es donde dicen que no hay engaño, y el Abad dice que él no tiene nada, y no es cosa a sus años de ponerse a pedir para Flores, se ha visto obligado a aposentar su gentil percha en la Comisaría de Vigilancia, donde solemnemente ha declarado lo que sigue:

1.º Que a él le molestan las exigencias.

2.º Que aborrece las persecuciones.

3.º Que como no tiene nada él no puede dar.

4.º Que como se encuentra bastante necesitado, él es quien necesita que le den.

5.º Que espera que la justicia obra sobre Flores, y

6.º Que si no obra la justicia, obrará él.

Y en el sexto se quedó. Conque ustedes dirán si este galimatías lo entiende cualquiera, como no sea empleando los términos «invertidos».

¡Ay!

ORESTES

CASA ESPACIOSA

De 191 metros cuadrados con hermosas habitaciones con dos patios de luces, dos también grandes de agua y los demás servicios; se vende en doce mil pesetas libres para el vendedor.

No se enseñará la casa más que a quien se presente a verla como tal comprador, sin intervención de corredores.

Rezon: calle del Almirante 3. De diez a dos de la tarde.

Dr. Rafael Aráez

MÉDICO QUETSCH
Del Hospital Provincial
HORAS DE CONSULTA: De 10 a 1.º y de 3 a 5.

Boulevard del Principe, 79.

Ferretería «La Llave»

Ingenieros superiores. Barriles de uva para regalos.

★ La Cerveza ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL... MEJOR PARA LAS COMIDAS Y ES TONICA... ES DIESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERIAS Y CAFES

DEPOSITARIOS EN ALMERIA

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRINCIPE, 10 ALMACENES: ANGEN DE COSTA, 40

LA "CASA ROMERO" COMPRA

MONEDAS DE ORO Y BILLETES EXTRANJEROS

ES LA QUE MAS PAGA

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO - Paseo del Principe, 10 ALMERIA

LOS QUE SE VUELVEN Viniconservador

Están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

producto onológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este productor es completamente inofensivo. Se aplica, después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 256 arrobas de diez y seis litros.

Precio: 14 pesetas por kilo; 7'00 el medio kilo.

Prospectos y pedidos a Administración de La Información Farmacéutica, Barón de los 21, Madrid. - Apartado, núm. 10.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 50 MILLONES PESETAS
RESERVAS: 15 MILLONES DE PESETAS
DO APLICACION SOCIAL

Madrid, Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5

SUCURSALES

Barcelona, Cádiz, Granada, Huelva, Jaén, Jerez, La Coruña, León, Lugo, Madrid, Málaga, Murcia, Oviedo, Palencia, Pontevedra, Salamanca, Santander, Segovia, Sevilla, Tarragona, Toledo, Valencia, Zamora.

SUCURSALES EN ALMERIA

PASEO DEL PRINCIPE, NUMERO 30

El Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones

Cuenta corriente a la vista, abono intereses a razón del 2 1/2% anual

Consignación a vencimiento fijo de un mes a 3% anual

Consignación a vencimiento fijo de 3 meses a 3 1/2% anual

Consignación a vencimiento fijo de 6 meses a 4% anual

Consignación a vencimiento fijo de un año a 4 1/2% anual

Los intereses en cuenta de consignación y depósito fijo, son reconocidos en el momento de haberse entregado.

Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques, etc.

Caja de Ahorros, con libreta 3% de interés anual.

HORA DE CAJA: DE 10 A 2

Compagnie Generale Transatlantique

Vía directa a Nueva York

Saldrán de VIGO los siguientes vapores:

"La Bourdonnais", el 2 de Enero. Via Halifax.

"La Bourdonnais", el 23 de Enero. Via Halifax.

"Rouillon", el 13 de Febrero. id. id.

Advertencia muy importante

Unicamente se expedirá billete de pasaje:

- 1.º A los súbditos americanos.
- 2.º A aquellos, que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
- 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismos que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo, puesto de embarque.

Precios de pasaje

Cámara, desde pesetas 925 Tercera clase pesetas 525

Más 8 dólares de impuesto americano.

Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprometido el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación.

Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo

ANTONIO CONDE, HIJOS

(APARTADO NUM. 14)

GASOLINA

Ma casa EL CLAVILENO, y petróleo marca DIAMANTINA

Depósito en Almería, D. LUIS GAY PADILLA, Gerona, 3

CERVEZA PILSEN

EN LARRILES

Embotellado en la marca "Epcor"

José Toro García Santo Cristo, 2

Almacén de cereales y artículos de piensos

Depósito de las acreditadas harinas de Beilén

LUIS ROBLES SANCHEZ

PERAL 11 LINARES

Rodríguez Boti

Asistencia a partos

CONSULTA ESPECIAL DE MATRIZ DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

SARNA

Alfonsino MARTI. Es el único que cura sin baño, tres pesetas fresco. Venta; Casa de Cristóbal Romero Rivas, Juan Vivas Pérez y Federico Larros.

Antes exclusivos, los señores Urrutia y Compañía, Barcelona.

Mecánicos si queréis ahorrarse dinero y vestir bien, comprad vuestros rajes azules en la fábrica de los chicos AURELIA.

Calle de Muro, 24

A VISO

Para la naranja.

Se pone en conocimiento de los exportadores de naranja, que el sábado se harán pruebas de Hamburga, 500 taldos, propios para la faena de naranjas y carros que las trasportan.

Informar: Antonio Estrella, Plaza del Hospital.

Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

Wertheim

Dirección General en España

RAPIDA S. A.

Avda. 9-April, 738

BARCELONA

AVINO. 9

3 A 3 ELONA

Pidanse catálogos ilustrados

Banco Hispano Americano

Capital: Cien millones de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1

SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15

SUCURSALES Y AGENCIAS

Albacete, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Caceres, Calatayud, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Eger, El Escorial, Estrella, Figueras, Granada, Huelva, Jaén, Jerez, Lérida, Lugo, Madrid, Málaga, Murcia, Oviedo, Palencia, Pontevedra, Salamanca, Santander, Segovia, Sevilla, Tarragona, Toledo, Valencia, Zamora.

ISLAS BALEARES

Mañón y Palma de Mallorca.

ISLAS CANARIAS

Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife.

Facilita giros, cheques y cartas de crédito sobre todas las plazas del mundo

Abre cuentas corrientes en pesetas abonando un interés de 2 por 100 para las cuentas a vista, 2 50 por 100 para las consignaciones a tres meses fecha, 3 por 100 para las consignaciones a seis meses fecha, 3 50 por 100 para las consignaciones a un año fecha.

Admite imposición en cuentas corrientes a vista y a plazos de todas las monedas.

Cuentas de depósitos en el extranjero y en custodia de todas las monedas.

Verifica apertura de créditos en las plazas de pago contra ocurrencias, etc.

Sucursal de Almería. - Paseo del Principe, núm. 30

TAQUIGRAFOSI

Si queréis salir áirosos en el desempeño de vuestra profesión adquirir el DICCIONARIO TAQUIGRAFO, con el cual resolveréis todos los casos de dudas y anfibologías de los signos y tendréis garantizada de errores las traducciones. Contiene mas de 80.000 palabras y un COMPENDIO DE TAQUIGRAFIA para aprender este arte. Es aplicable a todos los sistemas estenográficos.

Precio: 10 pesetas en librerías y casa del autor JUAN L. SUAREZ - Estrella 4

ESQZ FOTOGRAFO

PRECIOSAS AMPLIACIONES

Retratos de todas clases.

ALMEDINA, 42 principal

Corsés y fajas

Juana Navarro y sobrina Angeles Escobar

MANZANA 2

esquina a Trajano.

Fajas medicinales para el desmoronamiento de la matriz con aparatos para las quebraduras, desprendimiento de riñones y reducción del vientre. - ALMERIA.

LOS MEJORES CALSADOS SON LOS DE GOMA

Sandalias, Zapatillas y Alpargatas

De venta en la espartería de

Juan Maruc Bayar

Pescadore, 40

Carbones

Cardiff 1. Almirantazgo grueso y menudo

Antra, inglesa, COBBLES cribada

Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ. - Gerona

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recomendado por los médicos de las cinco partes del mundo porque facilita, ayuda a la digestión y abre el apetito, evitándose así los dolores de estómago e intestinos.

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Dolor de Estómago, Diarreas de Niños, Dispepsia, y Apatía que, a veces, alternan con estreñimiento, Acidias y Vómitos, Flatulencias, Inapetencia, Hinchazón y Cicoreo, etc.

Es un remedio seguro para las enfermedades del estómago e intestinos.

Se toma una botella y se repite el tratamiento para una vez más.

5 pesetas botella.

Vehele: Compañía de Farmacología S.A. - Barcelona

ACTUALIDAD TAURINA

Ha empeorado el pleito entre las Asociaciones de empresarios y matadores. Ligeramente proceso del mismo. --El tiempo lo arreglará todo

El horno taurino se encuentra a estas horas bastante caldeado. La parte más principal es la que afecta directamente a las Asociaciones de empresarios y matadores, como consecuencia del pleito que la primera de dichas entidades tiene entablado con el espada Sánchez Mejías.

Cuando el asunto hallábase bien enfocado y en visperas de solucionarse por la vía diplomática, cuyas gestiones venía realizando el propio presidente de la Asociación de empresarios y actual gerente de la Empresa de Madrid, surgieron imprevistas complicaciones, que han dado por resultado la completa ruptura de las negociaciones entre ambas entidades.

Parece que la base para la transacción del pleito Mejías-Cañero y la Asociación de empresarios, era la de levantar el veto a ambos, derogar en la parte que afecta al primero la limitación de honorarios, y que Ignacio diese explicaciones a la Asociación de empresarios. Y surgió el primer conflicto.

También parece que Sánchez Mejías exigió que la libre contratación, de la cual he sido, es y será ferviente partidario, se hiciera extensiva a sus demás compañeros y se lió más la madeja.

Igualmente parece que no faltaron algunos matadores de los que tolean que se pusieron al habla con determinadas Empresas asociadas, al objeto de pactar con ellas; pero al tener conocimiento de los últimos acuerdos adoptados por la Directiva de empresarios, se caldeó más el horno y aún está ardiendo.

He aquí algunos de los acuerdos más radicales: Levantar el veto a Cañero, con la condición de que no ha de cobrar por su trabajo mayor suma que la que perciban los matadores de toros. No contratar a Sánchez Mejías (¿por qué?), y aquellas Empresas asociadas que lo hicieron abonarán como primera providencia, y en calidad de multa,

la cantidad de cinco mil pesetas. Los espadas que se contraten con Empresas no asociadas y después lo hagan con las pertenecientes a la Asociación, dejarán de su ajuste el veinte por ciento, cuya suma será enviada a la Sociedad de socorros mutuos de toreros

Y a este estado de verdadera anomalía ha llegado el actual pleito taurino, que nunca debió de haberse entablado. Ahora, ayer precisamente, se habrá reunido en su domicilio social de Madrid, en Junta general extraordinaria, la Asociación de matadores de toros y novillos, seguramente para adoptar acuerdos en armonía con los tomados por la de Empresarios.

Se han reunido, pues, matadores y empresarios; ahora quien debiera reunirse es el público que es el que enriquece a los unos y a los otros; el que da de cara en las taquillas, dejando en las mismas hasta los forros del chaleco, para engrosar las cuentas corrientes de las partes que pleitean; el que soporta pacientemente tantos abusos y tantas intolerables chotadas: el que pasa por todo, por excesiva benevolencia, sin deber pasar por ninguna, y el que, teniendo indiscutible derecho a todos es, salvo en contadas ocasiones, explotado en sus intereses.

Pero verán ustedes cómo poco a poco el horno se va apagando; como poco a poco, es cosa de tiempo, matadores y empresarios se van amoldando a las circunstancias, y como poco a poco todo se arreglará como sea; pero se arregla, porque las corridas hay que darlas.

Todo tiene arreglo en este pícaro mundo, todo menos que el infortunado Joselito levante la cabeza y abandone el blanco mairal que cubre la fosa en la que reposan sus restos mortales.

Esto sí que no tiene remedio.

DON CRITERIO

Casa Ferrera

Martinez Campos, 17 y 19
Fabricación de Somniers especiales, higiénicos y patentados, reparando los usados dentro del mismo día.
Gran surtido en Gabinetes, Comedores y Dormitorios, así como toda clase de muebles económicos, a precios sin competencia.
Ejecución en corto plazo de toda clase de encargos.
Instalaciones completas de Casinos, Bares, Peluquerías y establecimientos de cualquier clase.

PRESUPUESTOS GRATIS

Venta a plazos

Grandes facilidades para el pago

ENRIQUE MOTA

PRINCIPE, 3

Para más informes, su Agente GERONIMO MOTA
Rambla de Alfareros, 4

PICORES

DE LA PIEL, SARNA, SAMPULLIDOS, COMEZONES.

Se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL

De venta en farmacias y droguerías

C. M. GUILLERMO TRUNIGER S. A.

Príncipe, 36.-Almería

Máquinas "Underwood" para escribir

Ventas al contado y a plazos

Además vendemos: muebles de despacho, cintas para máquinas, papel carbón y toda clase de objetos de escritorio

Ponemos en conocimiento de nuestra distinguida clientela que hemos montado talleres con todos los adelantos modernos para la reparación de todos los sistemas de máquinas de escribir.

CERVEZA

EN CAJAS Y BARRILES

Agencia Marítima Romero Hermanos

ALMERIA

Maderas

Gran surtido en PINO ROJO, HAYA Y

PINO TEA

Precios sin competencia

TERRIZA HERMANOS

Teatro Cervantes

Hoy viernes 6 de febrero, gran día, acontecimiento cinematográfico.

Estreno colosal de la extraordinaria película de serie, titulada: VIDOCCO.

Novela cinematográfica en seis tomos, según la obra literaria de Arturo Bernedé.

Magnífica producción de la casa Pathé.

Compañía Trasmédite

BARCELONA

Servicios rápidos por los rápidos vapores de esta Compañía.

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.

Salidas para Oran, todos los jueves

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Malaga, Ceuta, Tanger, Larache y Casablanca.

Salidas para Barcelona, con escalas en Cartagena, Alente y Valencia todos martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cadiz, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Arque y pasaje para todos los puertos antedichos.

Para más informes, a sus agentes, Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard del Príncipe, 76.

NECROLOGIA

En el pintoresco pueblo de Alhama ha fallecido a los setenta y siete años de edad, don José Antonio Marín Portillo, después de una larga y penosa enfermedad.

El entierro se verificó el día 29 a las once de la mañana.

Como el finado lo dejara dicho momentos antes de su muerte, el entierro se verificó civilmente.

Ocupó la presidencia del duelo don Francisco Salmerón y García, hijo de don Nicolás Salmerón y Alonso.

El acompañamiento al entierro constituyó una gran manifestación de duelo.

El Corresponsal

Los nuevos modelos de encendedores

El Delegado para la venta de cerillas y fósforos en la provincia de Almería nos comunica en atento B. T. M. que han sido puestos a la venta las piedras de ignición y nuevos modelos de encendedores fabricados por la Compañía Arrendataria de Fósforos, los cuales se hallan a la venta en las Expendidurias oficiales.

Panadería de Santo Domingo

LAS CUATRO CALLES

Todos los días, las inimitables tortas de manteca calientes. Mantecados selectos de varias clases. Panes de aceite, superior.

Información general

Periodo de reclamación

La Alcaldía ha oficiado a don José García Zamora, don Tomás Pérez Palazón y don Guillermo Cassinello, poniendo en su conocimiento que durante 15 días pueden formular sus reclamaciones con motivo del establecimiento de una nueva panadería en la calle de Castelar. Mozo exceptuado

Ha sido exceptuado del servicio militar, por haber justificado ser hijo de viuda, el mozo Miguel Carretero Ortega. Reclamación

Don Manuel Esteban Navarro, ha presentado escrito en el Ayuntamiento, reclamando contra la cuota que le ha sido imputada en el reparto de inquilinato.

Nuevo alumbrado

La Sociedad «Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín» comunicó al Ayuntamiento, que han comenzado a arder doce farolas eléctricas de diez bujías, en el camino que conduce a la Estación Sismológica.

Consulta especial de enfermedades de los ojos

A CARGO DEL Dr. José Cordero Sorola

médico de número del Hospital Provincial, diplomado en Oftalmología por la Facultad de Medicina de París y miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispánica.

Consulta: De 1 a 4

Gratis: Lunes, miércoles y viernes, de nueve a diez de la mañana, en la casa número 10, calle de la Ojivera.

El Montañés

Sebastian Pérez

LA MODERN

Es la Agencia que todos esperan conocer.

Por correo certificado servirá a 3'80 pesetas certificados de última voluntad o de antecedenente penales. En servicio urgente servirá a 4'30 pesetas. Nos encargamos de presentar documentos para tomar parte en cuantas oposiciones se celebren. Cumplimiento de exhortos. Legalizaciones en documentos y toda clase de gestiones legales de cualquier índole. Al encargar el servicio debe enviarse su importe por Giro Postal a Alfredo Lamadrid, Agente Matriculado, Bailén, 39.-Madrid. Apartado 5.019.

Se necesita

Socio capitalista para la explotación de una mina de plomo.

El metal está a la vista y en paraje distante de la capital una hora y media.

Darán informes en esta Redacción

Sucursal trasladada

La Compañía Mecanográfica Guillermo Truniger S. A., ha trasladado la Sucursal que tenía establecida en esta localidad, Paseo del Príncipe número 36 a la calle de Minero número 11.

En el nuevo local encontrará el público las máquinas de escribir Underwood, «declara oficialmente, Campeón Mundial».

También sigue vendiendo toda clase de muebles de despacho, cintas para máquinas de escribir y todo aquello que pueda ser útil en escritorio.

Talleres con toda clase de adelantos para la reparación de las máquinas de escribir sean del sistema que fueren.

H. Giralda

En uno de los sitios más céntricos de Almería, en la calle del Obispo Orberá número 11 se ha instalado el nuevo y magnífico «H. Giralda», que su dueño don Rafael Villegas, ofrece al público en las mejores condiciones.

Hemos visitado el edificio que consta de amplias dependencias y numerosas habitaciones que reúne la higiene y el confort precisos en establecimientos modernos a los cuales los viajeros otorgan sus preferencias.

La circunstancia de ser el señor Villegas persona que tiene muy acreditada su experiencia, y buen gusto en el ramo tanto como su honradez, nos hace esperar que obtendrá positivos resultados en su nuevo negocio.

Y si a esto agregamos la economía que el huésped encuentra en los servicios, creemos hacer un bien al público recomendando al H. Giralda a todo el que necesite hospedarse en nuestra capital.

De la Guardia Civil

La benemérita de Garrucha ha detenido en el paraje denominado Sopalmo, término municipal de Monjarcar, al prófugo 109 del reemplazo de 1924, del cupo de Sorbas, Diego Fernández Carmona.

Dicho individuo ha sido detenido y puesto a disposición del señor jefe de la Caja de Recluta de Huerca-Overa, que lo tenía reclamado.

La Guardia civil de la Cañada ha instruido atestado por riña habida entre Francisco Estrada Cayuela y los hermanos Ramón y Joaquín Vergel Gomez, vecinos todos de la barriada de Cabo de Gata, promoviendo, con tal motivo un fuerte escándalo.

En la refriega sostenida, Joaquín resultó con una herida en la mano derecha, producida por un mordisco que Francisco le dió.

El atestado quedó en poder del señor juez del distrito de San Sebastián de esta ciudad.

Dr. Eduardo Pérez Cano

el Hospital Provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

Tratamiento antirrábico completo.

CONSULTA:

Calle de Eduardo Pérez, 5

SE VENDE

Una casa en sitio céntrico. Para más informes, calle de Perea número, 5 Principal.

Información telegráfica y telefónica Nuestras reformas

Despacho y audiencias regias

Hoy estuvo en el regio Alcazar despachando con el rey, el presidente del Directorio, general Primo de Rivera.

A la salida de Palacio, el marqués de Estella no hizo manifestación alguna a los periodistas. Su Magestad el Rey don Alfonso XIII, recibió en audiencia al gentilhombre, don Enrique Martínez; al presidente de la Diputación de Canarias, señor Rodríguez y a una comisión de las Islas Canarias, compuesta del alcaide de Tenerife, presidente del Cabildo y secretario del Ayuntamiento que se despidieron del monarca y después lo hicieron de la reina Victoria. Anteriormente se habían despedido de la Infante Isabel.

Posteriormente, el rey recibió al alcaide de Santander y al catedrático señor Bueno, que dio a su Magestad, de la inauguración de la ciudad universitaria en Milán, pidiendo al mismo tiempo el indulto del rey Luis Fuentes.

También recibió el monarca al exdiputado don Julio Amado y el señor Rodríguez Sampedro. Este fue a darle las gracias por el pésame que le envió con motivo de la muerte de su padre el exministro don Faustino Rodríguez Sampedro.

La reina doña Victoria también recibió varias audiencias de damas de la aristocracia.

La princesa de Salm Salm

Mañana llegará a Madrid, la princesa de Salm Salm y se hospedará en el Palacio Real.

En la Presidencia

El doctor Cortezo estuvo en la Presidencia, visitando a varios generales del Directorio.

También estuvo el marqués de Lema, conferenciando con referidos generales.

En el hospital de Santa Adela

El general Primo de Rivera estuvo en el hospital de Santa Adela visitando a los heridos de Africa.

Despacho del presidente

En el Ministerio de la Guerra estuvieron despachando con el presidente del Directorio los subsecretarios de Marina, Hacienda, Fomento y el vicepresidente

de las Economías, señor Castedo.

Visitando a Primo de Rivera

El marqués de Estella recibió la visita del embajador de Inglaterra, y más tarde recibió al gobernador del Banco España señor Vergara, al presidente del Real Aero Club, al ministro de Colombia y al general Villalba.

Una desgracia horrible

En el pueblo de Lucena Ciudad Punté (Castellón) y el sitio denominado de la Bada, varios niños quisieron reproducir la vida de San Antonio. Y al efecto, con ladrillos y tierra, contrayeron una choza, pre diendo fuego al rameje que habían colocado dentro de la misma. Uno de los niños, se subió al techo de la choza, hundiéndose éste y cayendo el niño encima de las llamas, donde pereció en medio de horribles sufrimientos, quedando completamente carbonizado.

Sus compañeros de juego presenciaron la escena horrorizada y pidieron auxilio; pero cuando se logró extraer el cuerpo del niño estaba carbonizado.

Exámenes extraordinarios

En Bilbao se ha recibido con gran júbilo la noticia de haber autorizado el Directorio, los exámenes extraordinarios de marzo para los alumnos de la Escuela Náutica de aquella capital.

Sentencia del Supremo

El Supremo de Guerra y Marina ha dictado sentencia absorbiendo a los carabineros acusados en Mallorca por no haber habido pruebas que demuestren su intervención en el delito de que se les acusaba.

Este año no habrá sorteo de mozos

En el Ministerio de la Guerra han manifestado a los periodistas, que este año no se celebrará sorteo de mozos, sino que se aplicará la nueva ley de Reclutamiento, cuyo Reglamento se redacta en la actualidad.

Nombramientos

Han sido nombrados vocales del Patronato de sordos mudos, el obispo de Madrid y conde de Vallesca.

Vista de una causa célebre

Hoy se ha celebrado la vista de la causa seguida contra el

exjuez don Antonio Cases su hermano don Ernesto el policía don Servando Corrales y el abogado señor Fernández Polanco, acusados del delito de cohecho.

El fiscal pidió un año de prisión y multa de 10.000 pesetas para los hermanos Cases, inhabilitando a don Antonio para ejercer cargo público.

Al agente señor Corrales y al abogado señor Polanco, como cómplices, les pide dos meses.

El ex ministro señor Bergamín defendió al señor Cases, don Antonio.

Se interrogaron a diversos testigos.

Procesamiento y prisión

Mañana se dictará auto de procesamiento y prisión contra el auxiliar de la deuda don Luis Barrenechea el que en unión de tres individuos más trataban de sustraer 200.000 pesetas en título de la deuda.

El ordenanza que se resistió al y que ha denunciado el hecho será recompensado.

ULTIMA HORA

El rey ha visitado el Aerodromo de Cuatro Vientos, presenciando los vuelos de los aviadores.

—Ha fallecido la condesa de Valmaseda.

—La prensa de la Habana relata que a la mujer española, Catalina Méndez que le ha correspondido el premio Gordo en uno de los últimos sorteos sufrió un síncope.

A consecuencia de la impresión fué acometida por terrible delirio revelando al esposo que había matado cuatro hijos que hubieron del matrimonio.

Al recibir la razón se ratificó en lo dicho, siendo entonces encarcelado el matrimonio.

El marido niega rotundamente.

—Se ha firmado hoy el indulto del canónigo de Logroño don Proterio Pérez.

—En virtud de un decreto de Gobernación firmado hoy se crea un servicio semanal de aeroplanos entre Sevilla y Tenerife con escala en Las Palmas, que harán el recorrido en seis horas.

—Se ha reunido el Directorio durando dos horas.

Primo de Rivera manifestó que las columnas de nuestras tropas en Marruecos hicieron diversas excursiones, habiéndose recibido la noticia de que en el camino de Xauen ha muerto el Raisuni.

El Consejo siguió el estudio del Reglamento de recompensas.

—La Junta de Abastos de Barcelona ha autorizado la elevación del precio del pan en cinco céntimos. El vecindario, protesta.

—Del Ferrer a marchado a Gibraltar la División de cruceros ingleses que permanecieron varios días en aquellas aguas.

—En Vigo se ha inaugurado el teléfono provincial.

—Ha marchado a Algeciras el crucero «Victoria Eugenia» y el sábado marchará el acorazado «Jaime I».

—Se ha celebrado en Bar el Consejo de Guerra contra José Rodell por falsificación de documentos.

Pídele el fiscal 8 años.

—En Coruña ha sido procesado el teniente alcalde por publicar un folleto censurando a los funcionarios de la Audiencia.

De la guerra

Carta de un soldado, que solicita Madrina

Ayer recibimos la siguiente carta de un soldado almeriense, que reproducimos íntegra por considerar que haciéndolo así, habrán de compenetrarse las damas almerienses de la necesidad que tiene este valiente defensor de la Patria de encontrar Madrina de guerra.

Dice así la carta
Tafersit 1-2-1925.
Sr. Director del DIARIO.

Almería

Mi más respetable señor: No encontrando otros medios para anunciarme en su digno periódico, para solicitar Madrina de guerra, me dirijo a usted para ver si hace la bondad de hacerlo.

Soy hijo de esa noble provincia, de uno de sus pintorescos pueblos del río Andarax. Soy huérfano de padre y madre y me encuentro expedicionario hace unos cuantos meses en la línea avanzada.

No molestándole más, le ruego me dispense y le doy las gracias anticipadas y se despide de usted atto. s. s. q. b. s. m. Guillermo Ruiz Ros.

Regimiento Infantería Cartagena, primera Compañía.

Venezuela comercial

Hemos recibido el último número publicado de esta interesante revista editada en Barcelona bajo los auspicios de los E. U. U. de Venezuela creada exclusivamente para fomentar las relaciones Hispano-Americanas.

La esmerada edición es avalada por el texto que está suscripto por valiosas firmas conocidas en el mundo de la diplomacia y de las letras.

Todo su texto es un canto fervoroso a las glorias de la tradición y de las estirpes. Homenaje al soberano español, digno descendiente de los Reyes Católicos y a la España que no se rindió jamás ni ante la adversidad y que en algunos días de triunfo, armó su honda para lanzar el guijarro del sol más allá de los mares.

Esta revista que cumple misión tan noble en el solar hispano, debiera ser leída por todos los españoles que tienen por ideal el engrandecimiento de la patria.

Nosotros por nuestra parte rendimos un tributo de admiración a los inspiradores de esta publicación y a Venezuela, la joven República tan dignamente representada en esta capital por el señor Villaespesa Morales.

Lea usted mañana
"Diario de Almería"

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

de la Compañía Trans-Océánica de Navegación de Barcelona

LINEA ANTILLAS



El vapor correo BARCELONA saldrá del puerto de Almería el día 23 del actual para los puertos de Santiago de Cuba y Habana, admitiendo carga y pasajeros de tercera clase para dichos destinos.

Precio del pasaje en tercera incluidos los impuestos ptas 530'00.
Precio del medio pasaje en tercera incluidos todos los impuestos pesetas 272'00.

Para informes, su consignatario en este puerto, Don Luis Gay Padilla.—Calle Gerona, número 22.

Vapores correos franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino



Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino a Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO

ALSINA saldrá de Almería el 12 de Febrero de 1925, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera

De 10 años cumplidos un entero 407'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 210

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasa je en Cámara de primera, segunda, clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en DAKAR, para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la Española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapor tes Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, y antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Príncipe, 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle 21 y 23.—MALAGA

Harina de pulpa "HESPERIA"

Privilegio de invención 91.812

El pienso más nutritivo conocido hasta el día. Superior a todos los cereales, incluso a los forrajes y sin disputa alguna. El mejor alimento conocido para toda suerte de animales.

Ensayar este pienso es adoptarlo.

Pedid muestras, literatura y precios y os convenceréis. GIMENEZ Y DALMAU S. A. Istmo 1 y 3 Apartado 14.

Unicos depositarios: Fabricantes exclusivos.—Juan Díaz e Hijos ALBACETE

Toda mercancía de este título que no lleve nuestra marca HESPERIA es falsa y debe ser rechazada. Tratándose de artículo patentado nadie está capacitado para explotarlo, rogando nos avisen de cualquier infracción para aplicar la sanción de las leyes.

Solicitamos Agentes exclusivos para este producto en todas las plazas

DIARIO DE ALMERIA trata de corresponder al favor que el público le dispensa con una serie de reformas de índole material y espiritual, que convierta a esta hoja volandera no ya en portavoz y reflejo fiel de las aspiraciones del pueblo almeriense, sino en algo más: en una publicación útil y necesaria para todos los sectores de la actividad social, que sin ser órgano específico de ninguno de ellos, recoja y aliente sus estímulos y aspiraciones para contribuir a que adquieran vida en fecundas realidades.

He aquí nuestra orientación para el futuro: NUESTRA ESTRUCTURA MATERIAL.—La reorganizaremos visiblemente: mejor papel, mas correctos y claros tipos de letra, mas información telegráfica, mas nutrida correspondencia de provincia y mejor reportaje lo al; abonarán la actuación de nuestro diario, sin que insistamos en poner de relieve estas mejoras de índole material que el lector podrá apreciar si continúa prestándonos su valiosa ayuda.

LA INSTRUCCION PUBLICA.—En la estadística publicada recientemente por la Junta Central contra el analfabetismo figura esta provincia en el cuarto lugar. En este vergonzoso escalafón no influyen los meritisimos oficios del Magisterio almeriense. No nos proponemos ser órgano de esta clase, tan digna como pretende, pero si aspiramos a que sea DIARIO DE ALMERIA heraldo brioso de los anhelos y reivindicaciones de nuestros maestros, defendiendo sus justos ideales, colaborando en la gestión de sus fundadas reclamaciones y contribuyendo a elevar su cultura profesional con trabajos doctrinales, fruto de la experiencia y del estudio, de eminentes pedagogos que nos han ofrecido su entusiasta apoyo, al conocer nuestros honrados propósitos.

Para ello, inaugura DIARIO DE ALMERIA, una sección permanente que bajo la denominación de «Instrucción Pública» contendrá estos tres aspectos: doctrinal, de información y de reclamaciones de los maestros.

Desde el punto de vista doctrinal, publicaremos interesantes artículos de psicología experimental, y de metodología, avalados por firmas prestigiosas en la ciencia psicológica.

Para la información, conocerán los maestros las resoluciones diarias de la Inspección de 1.ª Enseñanza, de la Sección Administrativa y de la Dirección General, antes que en los periódicos profesionales, reproduciendo igualmente aquellas sentencias de la Sala de lo Contencioso-Administrativo del Tribunal Supremo que por su interés general merezcan ser conocidas. No será una información escueta y de gaceta, sino algo vivo e interesante que surgiera al maestro procedimientos y enseñanzas.

Las reclamaciones de los maestros, en todos los órdenes en que su acción docente se desenvuelve, hallarán en este periódico, franca y entusiasta acogida. Los locales-escuelas, la casa-habitación y los tributos municipales que pesan sobre el maestro, constituyen para éste una inquietud y un desasosiego constantes y estos problemas y otros muchos que sería prolijo enumerar serán tratados por DIARIO DE ALMERIA con tesón y con denuedo.

Las columnas de esta publicación están abiertas para todos los maestros sia distinción de ideas ni de criterios que ante la cultura popular deben desaparecer hasta vencer el enemigo común: el analfabeto.

SILUETAS ALMERIENSES.—Nos proponemos honrar nuestras columnas con la publicación de biografías de almerienses ilustres que por su trabajo, su inteligencia y su honradez han sabido destacarse del montón anónimo.

Al lado de la fotografía de los biografiados, relataremos su vida y milagros para que sirva de estímulo y ejemplo a la juventud almeriense. Hay hombres en nuestra patria chica, que nacieron fuera de ella, pero que adquirieron aquí carta de naturaleza por sus meritorios servicios y por su amor a este terruño, objeto de nuestros desvelos y preferencias.

Ellos también figurarán en esta galería de almerienses ilustres pues, si es otro su origen geográfico, almerienses son de corazón por los afanes y entusiasmos que pusieron al servicio de todas las empresas que redundaran en beneficio de Almería.

ENSAYOS LITERARIOS.—Muchos jóvenes intentan inútilmente hacer sus primeras armas en la vida intelectual con la publicación de trabajos en prosa o en verso, reveladora de su estudio y fantasía. Estos intentos nobles, que deben ser alentados, chocaron siempre con la estulticia de editores y periodistas «consagrados» que las mas de las veces miran con gesto olímpico y ademán desdeñoso estos primeros pinos literarios de la gente moza. DIARIO DE ALMERIA ofrece una sección diaria a estos noveles literatos y publicará lo que sea digno de darse a luz, guardando piadoso silencio sobre los trabajos que deban permanecer inéditos.

CURIOSIDADES CIENTIFICAS.—Diluidas en multitud de revistas, folletos y monografías, vemos diariamente noticias de carácter científico, que por su interés, por su práctica aplicación y por la novedad que tienen, merecen ser divulgadas.—Contamos con un hombre de ciencia que los pondrá al alcance de todos escueta, amenamente.

REVISTA DE TRIBUNALES.—Diariamente se presentan en nuestros Tribunales problemas que el público en general interesan desde el punto de vista anecdótico y que una minoría elegida observa desde un aspecto jurídico. Publicaremos reseñas detalladas de aquellos juicios que por su resonancia y originalidad puedan despertar la curiosidad del público, desterrando con ello el cliché de los «señalamientos» a que ha quedado reducida la información referente a la vida de nuestros Tribunales.

POLITICA MUNICIPAL.—Las aspiraciones del vecindario referentes al ornato, aguas, luz, vigilancias, subsistencias, en una palabra, a todas las que puedan estudiarse bajo la denominación de «Política municipal» serán recogidas en estas columnas con el mayor fervor, aplaudiendo o censurando a las autoridades encargadas de dar vida a los ideales de embellecimiento, de sanidad y de orden que alientan a los buenos almerienses.

En este sentido deseáramos ser el eco de la calle que repercute en esta hoja para que pueda ser apreciado por aquellos que, por las funciones públicas que desempeñan, tienen el deber de escuchar y amparar esos nobles anhelos.

NUESTRAS CAMPANAS.—Las iniciadas en pró del ferrocarril de Gádor a Laujar; del extratragico, de las carreteras y caminos proyectados de la Cámara Uvera, cuyo prestigio es preciso consolidar y de todos los grandes intereses de Almería, serán nuestra preocupación diaria y sistemática, sin que vacilemos en echar uno y otro día, con pasión y con cariño, pues, como dice nuestro gran Cajal en la ciencia, como en la vida, el fruto viene siempre después del amor.

Y aquí tienes, amable lector, escuetamente esbozado, nuestro programa para el año que acaba de nacer.

Signe prestándonos tu concurso y lo que hoy pudieran parecerte quiméricas Fantasías, pudieran quizá convertirse en fecundas y risueñas realidades que convertirán a nuestra amada Almería en el más bello y floreciente rincón del mar latino.

Se admiten esquelas de defunción hasta las cuatro de la madrugada